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Αναστασιάδης: 

Αποκαθιστούμε ένα χρέος προς την ιστορία και τη δημοκρατία

Σήμερα αποκαθιστούμε ένα χρέος προς την ιστορία και τη δημοκρατία, 
υπογράμμισε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης σε ομιλία του 
στην τελετή αποκαλυπτηρίων του Θυρεού της Κυπριακής Δημοκρατίας στο 
Προεδρικό Μέγαρο.

 

«Σήμερα, επέτειο της Κυπριακής Ανεξαρτησίας, αποκαλύπτουμε το ομοίωμα του 
συμβόλου της Κυπριακής Δημοκρατίας που δεν έχει ακόμα ολοκληρωθεί, με την 
ευχή και την προσδοκία ότι η κυριαρχία της Κυπριακής Δημοκρατίας, που ξεκίνησε 
τη ζωή της πριν από 53 χρόνια, θα αποκατασταθεί σύντομα και υπό συνθήκες 
ενότητας, ειρήνης και ασφάλειας θα προσφέρει σε όλους τους πολίτες της, όλων 
των κοινοτήτων, ευημερία και ευτυχία για  πολλά χρόνια και πολλούς αιώνες, 
ακόμα», τόνισε ο Πρόεδρος στην ομιλία του.
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Εικόνα από τα αποκαλυπτήρια: ο θυρεός 
της Κυπριακής Δημοκρατίας ψηλά πάνω 
από τον βρετανικό (Φωτογραφία: ΑΠΕ )-

http://news.in.gr/

Στην τελετή παρέστησαν μεταξύ άλλων ο Υπουργός Εθνικής Αμυνας της Ελλάδας 
Δημήτρης Αβραμόπουλος, ο Αρχιεπίσκοπος Χρυσόστομος Β’, τα μέλη του 
Υπουργικού Συμβουλίου, εκπρόσωποι ή αρχηγοί κομμάτων, μέλη του διπλωματικού 
Σώματος, ο Αρχηγός της Εθνικής Φρουράς, ο Αρχηγός της Αστυνομίας, καθώς και 
σύνδεσμοι αγωνιστών.

 

«Σας καλωσορίζω σε αυτή τη σεμνή τελετή της επίσημης ανάρτησης του 
εμβλήματος της Κυπριακής Δημοκρατίας στην πρόσοψη του Προεδρικού Μεγάρου, 
του κτιρίου που όχι μόνο συμβολίζει τη δημοκρατία, την ιστορία και τον πολιτισμό 
στη χώρα μας, αλλά αποτελεί και το προπύργιο των πολιτικών, των κοινωνικών 
και των πολιτιστικών κατακτήσεων και αξιών της πατρίδας μας», είπε ο  
Πρόεδρος Αναστασιάδης.

 

Τόνισε ότι το Προεδρικό Μέγαρο ήταν και παραμένει σύμβολο δημοκρατικής 
νομιμότητας, αλλά και η έκφραση της κρατικής μας κυριαρχίας.

 

«Η ανάρτηση του εμβλήματος της Κυπριακής Δημοκρατίας στον ιερό αυτό χώρο, 
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στο ναό της δημοκρατίας, δεν είναι απλώς μια δική μου επιθυμία καθώς και 
πολλών πολιτών, αλλά και η υποχρέωσή μας απέναντι στη συνέχεια της Ιστορίας 
μας και απέναντι στο κράτος μας, την ίδρυση του οποίου σήμερα τιμούμε», 
σημείωσε.

 

Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης ανέφερε ότι ο χώρος απεικονίζει την Κύπρο, το λαό και 
την παράδοσή της, προσθέτοντας πως για την κατασκευή του κτιρίου 
επισημάνθηκαν και αντιγράφηκαν αξιόλογα τοπικά παραδοσιακά στοιχεία 
αρχιτεκτονικής από ολόκληρο το νησί.

 

«Βυζαντινά, ελληνικά, γοτθικά και άλλα στοιχεία συνδεμένα με την ιστορία της 
Κύπρου, συνθέτουν την αρχιτεκτονική του. Για την κατασκευή του 
χρησιμοποιήθηκαν στοιχεία, ιδέες και υλικά από όλη σχεδόν την επικράτεια της 
Κύπρου. Το Μοναστήρι της Αχειροποιήτου της Λαπήθου, την Κυθρέα, τη Λάμπουσα 
και τη Λευκωσία. Από το Κάστρο του Κολοσσίου, το Γερόλακκο  και περιοχές της 
Λεμεσού. Από τα κυπριακά δάση και τα βουνά του Τροόδους και του 
Πενταδακτύλου. Ορισμένα, δε, διακοσμητικά στοιχεία ήταν αντιγραφές 
αντικειμένων», συνέχισε.

 

Όπως τόνισε, στο Προεδρικό είναι συγκεντρωμένα η ιστορία, ο πολιτισμός και η 
παράδοση αιώνων της πατρίδας μας και «δεν θα ήταν νοητό, το έμβλημα της 
Κυπριακής Δημοκρατίας να απουσιάζει από το χώρο από τον οποίο ξεκινά και 
τελειώνει η έκφραση και η υπόσταση της Κυπριακής Δημοκρατίας».

 

«Σήμερα αποκαθιστούμε ένα χρέος προς την ιστορία και τη δημοκρατία. Χωρίς να 
επεμβαίνουμε στην αρχιτεκτονική ή να αλλοιώνουμε το χαρακτήρα και την 
ιστορία του κτιρίου και σεβόμενοι την πολιτιστική συνέχεια του χώρου, αναρτούμε 
το σύμβολο της Κυπριακής Δημοκρατίας, της οποίας η ανεξαρτησία συνιστά τη 
μεγαλύτερη από αιώνων κατάκτηση του κυπριακού λαού», υπογράμμισε ο 
Πρόεδρος Αναστασιάδης.

 



Μετά την τελετή αποκαλυπτηρίων ακολούθησε δεξίωση στο Πρωτόκολλο για την 
επέτειο της ανεξαρτησίας της Κυπριακής Δημοκρατίας.

 

Προηγήθηκε κατάθεση στεφάνων στον ανδριάντα του Εθνάρχη Μακαρίου Γ’ στο 
προαύλιο του Προεδρικού Μεγάρου από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και τον 
Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο Β’.

 

Ενωρίτερα το πρωί, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας και ο Υπουργός Αμυνας της 
Ελλάδας  κατέθεσαν στεφάνια στα Φυλακισμένα Μνήματα.
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